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1. Πρόσβαση στην Ηλεκτρονική Πλατφόρμα (ΗλΠ1).

Μπορείτε να μεταβείτε στην ΗλΠ υποβολής αιτήσεων για τις Παγκύπριες Εξετάσεις Πρόσβασης (ΠΕΠ2) μέσω
οποιουδήποτε φυλλομετρητή πληκτρολογώντας τη διεύθυνση URL https://ksa.schools.ac.cy

Εναλλακτικά μπορείτε να μεταβείτε στην ίδια ιστοσελίδα μέσω των διαδικτυακών συνδέσμων (banners) που
βρίσκονται στην ιστοσελίδα των ΠΕΠ https://panexams.moec.gov.cy

2. Διαδικασία Εισόδου στο Σύστημα

Ολοκληρώνοντας τα βήματα 1 έως 4, εμφανίζεται η Αρχική σελίδα της ΗλΠ. Από εκεί μπορείτε να μεταβείτε
στην αίτησή σας, η οποία βρίσκεται πλέον σε κατάσταση «Οριστική – Εκκρεμεί Πληρωμή». Η κατάσταση
αυτή υποδηλώνει ότι η αίτηση έχει οριστικοποιηθεί και απομένει μόνο η καταβολή των τελών.

Η περίοδος πληρωμής καθορίζεται από την Υπηρεσία Εξετάσεων και δημοσιεύεται με επίσημη ανακοίνωση
στην ιστοσελίδα των ΠΕΠ. Η ίδια πληροφορία εμφανίζεται και στην Αρχική σελίδα της ΗλΠ, ώστε ο χρήστης
να γνωρίζει με ακρίβεια το χρονικό διάστημα εντός του οποίου πρέπει να ολοκληρώσει την πληρωμή.

1 ΗλΠ – Ηλεκτρονική Πλατφόρμα
2 ΠΕΠ – Παγκύπριες Εξετάσεις Πρόσβασης
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ΠΡΟΣΟΧΗ: Μια αίτηση θεωρείται έγκυρη μόνο όταν βρίσκεται σε κατάσταση «Ολοκληρωμένη». Η

κατάσταση αυτή επιτυγχάνεται μετά την επιτυχή εξόφληση των εξεταστικών τελών ή εφόσον ο/η υποψήφιος/α

έχει τύχει απαλλαγής από τα τέλη.

Σε κάθε άλλη περίπτωση η αίτηση θεωρείται ΑΚΥΡΗ, με αποτέλεσμα ο/η υποψήφιος/α:

• να χάνει το δικαίωμα συμμετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις Πρόσβασης, και

• να αποκλείεται αυτόματα από τη διαδικασία διεκδίκησης θέσης στα Δημόσια Ανώτερα και Ανώτατα

Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Κύπρου και της Ελλάδας.

Μετά την παρέλευση της καθορισμένης περιόδου πληρωμής των εξεταστικών τελών, δεν γίνεται αποδεκτό
κανένα αίτημα που αφορά:

• εκπρόθεσμη πληρωμή τελών,
• απαλλαγή από τα τέλη,
• επιστροφή τελών λόγω απαλλαγής.

3. Διαδικασία Πληρωμής Τελών
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ΠΡΟΣΟΧΗ:  Σε περίπτωση που παρέλθει το διάστημα των πέντε λεπτών χωρίς να ολοκληρωθεί η πληρωμή,
το σύστημα εμφανίζει ενημερωτικό μήνυμα προς τον χρήστη. Το μήνυμα αυτό ειδοποιεί ότι η σύνδεση έχει
λήξει και ότι η διαδικασία πληρωμής πρέπει να επαναληφθεί από την αρχή.

Κάνοντας κλικ στο εικονίδιο «OK», εμφανίζεται στην οθόνη το παράθυρο «Αποτέλεσμα Πληρωμής», στο
οποίο παρουσιάζεται η έκβαση της συναλλαγής. Το παράθυρο αυτό αποτελεί κρίσιμο σημείο της διαδικασίας,
καθώς ενημερώνει τον χρήστη για το αν η πληρωμή ολοκληρώθηκε επιτυχώς ή αν απαιτείται επανάληψη της
διαδικασίας.
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Στην περίπτωση που η συναλλαγή γίνει αποδεκτή από το σύστημα, εμφανίζεται στην οθόνη το παράθυρο
«Αποτέλεσμα Πληρωμής», το οποίο ενημερώνει τον χρήστη ότι η πληρωμή ολοκληρώθηκε επιτυχώς. Η
οθόνη αυτή αποτελεί το επίσημο σημείο επιβεβαίωσης της χρέωσης και σηματοδοτεί ότι η αίτηση μπορεί
πλέον να θεωρηθεί ολοκληρωμένη, εφόσον ενημερωθεί και η κατάστασή της στην πλατφόρμα.

Κάνοντας κλικ στο εικονίδιο το σύστημα επιστρέφει στην οθόνη
«Αίτηση συμμετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις Πρόσβασης», όπου η κατάσταση της αίτησης
εμφανίζεται πλέον ως «Ολοκληρωμένη». Η ένδειξη αυτή επιβεβαιώνει ότι η πληρωμή έχει καταχωριστεί
επιτυχώς και ότι η αίτηση είναι πλέον έγκυρη και χωρίς εκκρεμότητες.

Με την επιτυχή ολοκλήρωση της συναλλαγής, αποστέλλεται αυτόματα μήνυμα επιβεβαίωσης τόσο στο κινητό
τηλέφωνο όσο και στο email του/της υποψηφίου/φιας. Τα μηνύματα αυτά αποτελούν επίσημη απόδειξη της
πληρωμής και της ολοκλήρωσης της διαδικασίας. Συστήνεται να μην διαγράφονται τα μηνύματα αυτά και να
φυλάσσονται σε περίπτωση που θα ζητηθούν.

Κινητο email
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Αν η συναλλαγή δεν γίνει αποδεκτή από το σύστημα, εμφανίζεται στην οθόνη το παράθυρο «Αποτέλεσμα
Πληρωμής», το οποίο ενημερώνει ότι η πληρωμή δεν εγκρίθηκε. Στην ίδια οθόνη παρουσιάζεται και ο
αριθμός συναλλαγής, ο οποίος αποτελεί σημαντικό στοιχείο αναφοράς που δύναται να χρησιμοποιηθεί ως
αναφορά σε τυχόν επικοινωνία με το πιστωτικό ίδρυμα για να διευκρινισθούν τα αίτια αποτυχίας.

Κάνοντας κλικ στο εικονίδιο το σύστημα επιστρέφει στην οθόνη
«Αίτηση συμμετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις Πρόσβασης», όπου η κατάσταση της αίτησης
εμφανίζεται ως «Οριστική – Εκκρεμεί πληρωμή». Η ένδειξη αυτή σημαίνει ότι η συναλλαγή δεν
ολοκληρώθηκε και ότι η αίτηση παραμένει σε εκκρεμότητα μέχρι να πραγματοποιηθεί επιτυχής πληρωμή.

Στο σημείο αυτό πρέπει να επαναληφθούν τα βήματα 2, 3, 4 και 5, μόνο αφού προηγηθεί έλεγχος και
επιβεβαιωθεί ότι:

• η πληρωμή δεν έχει πραγματοποιηθεί,

• ο λογαριασμός της κάρτας δεν έχει χρεωθεί με το οφειλόμενο ποσό.

Ο έλεγχος αυτός είναι κρίσιμος, επειδή σε ορισμένες περιπτώσεις μια συναλλαγή μπορεί να αποτύχει στην
πλατφόρμα, αλλά να έχει δεσμευτεί προσωρινά ή να έχει ολοκληρωθεί από το πιστωτικό ίδρυμα. Η
επιβεβαίωση αποτρέπει διπλές χρεώσεις και περιττές επαναλήψεις της διαδικασίας.

ΠΡΟΣΟΧΗ

Σε περίπτωση που το σύστημα εμφανίσει μήνυμα ότι η προσπάθεια πληρωμής έχει αποτύχει ή ότι ενδέχεται
να μην έχει ολοκληρωθεί, ο/η υποψήφιος/α πρέπει να αποσυνδεθεί από την ΗλΠ και να επιχειρήσει εκ νέου
σύνδεση. Η επανασύνδεση επιτρέπει στο σύστημα να ενημερώσει σωστά την κατάσταση της αίτησης και της
πληρωμής. Αν η «Πληρωμή» είναι σε Εκκρεμότητα, η ΗλΠ θα ενημερώσει με το ανάλογο μήνυμα
“ Πληρωμή σε εκκρεμότητα”.
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Πριν γίνει νέα προσπάθεια πληρωμής, επιλέγεται η εντολή «Ναι, Θέλω», ώστε να επιβεβαιωθεί ότι ο/η
υποψήφιος/α επιθυμεί να συνεχίσει με επανάληψη της διαδικασίας. Η επιλογή αυτή ενεργοποιεί εκ νέου τα
βήματα πληρωμής και διασφαλίζει ότι η διαδικασία επανεκκινείται σωστά.

4. Απαλλαγή τελών

Για τους/τις υποψήφιους/ες που ανήκουν στις κατηγορίες απαλλαγής και έχουν ήδη ακολουθήσει τη σχετική
διαδικασία, απαιτείται κατά την περίοδο πληρωμών να εισέλθουν στον λογαριασμό τους μέσω της ΗλΠ και
να ελέγξουν την κατάσταση της αίτησης.

Η αίτησή θα πρέπει να φέρει την ένδειξη "Ολοκληρωμένη" και δίπλα από το ποσό αναγράφεται η ένδειξη
"Απαλλαγή".

Οι υποψήφιοι που εμπίπτουν στις κατηγορίες που εξαιρούνται από την υποχρέωση καταβολής τελών
αναλύονται σε αντίστοιχη ανακοίνωση του ΥΠΑΝ.

5. Ενημέρωση

Σε περίπτωση οποιασδήποτε δυσκολίας σχετικά με τις πληρωμές, οι υποψήφιοι καλούνται εμπρόθεσμα, και
όχι αργότερα από την καταληκτική ημερομηνίας λήξης πληρωμής των τελών, να απευθυνθούν στην ΥΕ
(22 582 933 / 22 582 934) κατά τις εργάσιμες μέρες και ώρες ή να αποστείλουν ηλεκτρονικό μήνυμα στη
διεύθυνση panexams@schools.ac.cy εξηγώντας το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν, ώστε η ΥΕ να επιλύσει
άμεσα οποιαδήποτε προβλήματα προκύψουν.

Μετά την ολοκλήρωση της περιόδου πληρωμής των εξεταστικών τελών, κανένα αίτημα δεν γίνεται αποδεκτό
για:

• εκπρόθεσμη πληρωμή τελών,

• απαλλαγή από την καταβολή τελών,

• επιστροφή τελών λόγω απαλλαγής που δεν είχε δηλωθεί ή εγκριθεί εγκαίρως.

Μετά την ολοκλήρωση της περιόδου πληρωμών, μόνο οι αιτήσεις που φέρουν την ένδειξη «Ολοκληρωμένη»
θεωρούνται έγκυρες.

Αιτήσεις χωρίς εξόφληση των απαιτούμενων εξεταστικών τελών ή χωρίς εγκεκριμένη απαλλαγή δεν
θεωρούνται έγκυρες και δεν επιτρέπουν τη συμμετοχή στις ΠΕΠ. Η εγκυρότητα της αίτησης εξαρτάται
αποκλειστικά από την έγκαιρη τακτοποίηση των οικονομικών υποχρεώσεων ή από την επίσημη καταχώριση
απαλλαγής, όπως προβλέπεται από τις σχετικές διαδικασίες του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και
Νεολαίας.


